

《人民日报》聚焦我省服务社会投资百日大行动

构建“亲”“清”政商关系 推动社会投资增长

H 中央媒体看海南

本报海口8月15日讯（记者郭景水）今天出版的《人民日报》在一版和二版分别以《审批瘦出“骨感美”》准入打破“玻璃门”海南上半年民间投资增两成多》《海南优化投资环境，上半年民间投资增长超两成 落实亲和清 服务在创新》为题，聚焦我省即将开展的服务社会投资百日大行动，以及优化社会投资环境方面的探索。

省委、省政府决定从9月1日起

到年底在全省范围内开展服务社会投资百日大行动。通过促进社会投资增长、优化审批服务、提升金融服务水平，切实降低企业成本，建立保障机制等5个方面、25项具体工作措施，优化社会投资环境。加强督查与问责、考评与奖励，构建“亲”“清”新型政商关系，严守生态底线，推动社会投资持续增长。

关于优化社会投资环境的探索，海南并不是刚刚起步。

文章中说，从9月1日起，海南对纳入服务社会投资百日大行动中的社

会投资项目，备案、规划、用地、环评、报建等各项审批手续，在材料手续齐全、符合审批条件的情况下，一律通过在线审批监管平台3日内办结。深入运用“互联网+政务”模式，推广电子证照库的运用。从2016年10月1日起，企业登记将全面实施“五证合一、一照一码”登记模式，推进工商企业业务、全流程电子化办理，对重点项目企业登记1个工作日内完成。

文章强调，今年来，海南行政审批的“骨感美”，鼓舞了民间投资的热情。上半年，海南民间投资共完成

990.45亿元，同比增长20.9%，占固定资产投资比重达到62.8%，对全省固定资产投资增长的贡献率为130%，拉动全省固定资产投资增长11.8个百分点。上半年海南新增市场主体4.67万户、新增注册资本（金）1651.3亿元，分别增长17.2%、44.16%。

文章提出，“优先考虑国企”“不与民企合作”……有人将这些刻意阻碍社会投资的显性或隐性门槛，形象地比喻为“玻璃门”“弹簧门”。这些让企业投资和发展不爽快的“门”，海南在服务社会投资百日大行动中，将按照“谁制定

谁清理”的原则，坚决清理打破。

文章提出，海南服务社会投资百日大行动，意义不仅是促进项目建设、投资增长，更重要的是通过这个契机，建机制强本领，促进机关、干部作风实现大转变。具体制度保障已经明确：从10月份开始，每个月海南都将开展一次专项督查。全面评价大行动中各项目任务落实情况，及时指出督查中发现的问题，督促有关单位立行立改。事前明确告知每个部门、每个岗位、每个服务环节的职责，事后对不作为严格进行问责。

我省将迎来强风雨天气

本报海口8月15日讯（记者况昌勋 通讯员吴煜禾）记者从今天省三防总指挥部召开的会商会上获悉，受热带云团和西南季风共同影响，15日—18日我省将有一次强风雨天气过程，强降雨主要出现在北部和西部地区。国家防总已派出工作组赴琼指导防风防汛工作。

省气象台预计，15日—18日，本岛西部和北部地区有大到暴雨、局地大暴雨，其余地区有大雨、局地暴雨到大暴雨。预计过程累计雨量海口、临高、澄迈、定安、文昌、儋州、昌江和东方等市县可达250—400毫米，屯昌、白沙、琼中、乐东、五指山、保亭和琼海等市县150—250毫米。海洋方面，15日—16日，本岛四周海面和西沙、中沙群岛附近海面风力6—7级、阵风8—9级；17日—18日，琼州海峡、本岛西部海面和北部湾海面将有8—10级、阵风11—12级大风；本岛东部、南部海面，西沙和中沙群岛附近海面风力6—8级、阵风9—10级。

省水文局预计，受强降雨影响，全省各江河水位将会有较大的涨幅，南渡江流域下游可能超警。

省三防办要求，各市县和有关单位要密切关注气象预报，进一步加强应急值守，海上作业船只须提前做好防范工作，各市县要加强水库值班巡查，落实旅游景区安全防护措施，切实做好危房及低洼地区人员安全保障、河道清障及城市防洪排涝工作。

省水务集团有限公司成立

本报海口8月15日讯（记者罗霞 实习生石一涵 通讯员杨来军）由省国资委和省发展控股公司共同出资组建的海南省水务集团有限公司，近日在省工商局正式注册成立，以盘活省政府已注入省水电集团及各市县分散经营的污水治理资产资源，实现全省水务一体化发展。

去年7月，省发展控股有限公司向省国资委提交省水务集团组建方案，得到省国资委的高度重视。省政府于今年4月召开专题会通过省水务集团组建方案，明确由省国资委与省发展控股有限公司联合发起组建省水务集团，将其打造成为海南省水务投资、建设、管理相结合的统一平台。

据了解，省水务集团成立后，将按照全省“多规合一”的要求，推动实现我省水务产业统一规划建设、统一资源配置、统一运营管理、统一调度指挥和规模化经营、集约化管理、专业化运作的目标，集供水、污水处理、中水回用、污泥处置于一体的全产业链。



守护水库安全

8月14日，琼中黎族苗族自治县新进一号坝水库，28岁的水库管理员王鹏辉（左）和27岁的李鑫正在进行例行的水库巡查，检查水位，并在微信群里向县三防办即时图文汇报。

据悉，我省共有小型水库1021座，小型水库总库容12.36亿立方米，设计灌溉面积141.28万亩，年供水量8.43亿立方米。当前防风防汛期，我省近2000名水库管护人员每天加强巡查，守护水库安全。本报记者 袁琛 摄

评论

利民水塔不利民谁之责？

H 海南观察

■ 饶思锐

海南自2008年启动农村饮水安全工程建设，至2015年11月底，圆满完成海南省农村饮水安全工程“十二五”规划目标任务，共建设各类农村供水工程1301处。然而重建设轻管理的现象，在水塔的建设运行中普遍存在。连日来，记者发现多处农村水塔闲置，未能发挥作用。（8月15日《南国都市报》）

饮水安全直接关系人民群众身体健康和生命安全，中央和我省相关部门对此高度重视，先后投入巨额资金

，推进我省农村饮水安全工程建设，在一些水质堪忧、自来水还未惠及的农村地区兴建水塔等工程，就是要解决好我省广大农村人口的饮水安全问题。这对海南农村居民而言，无疑是一项利民、便民、惠民的好工程。然而部分投资数十万元的水塔成了一处处“疙瘩”，一闲置就是五年、十年，有的甚至还未投入使用，便已难逃荒废命运，无疑让当地村民如鲠在喉、心痛不已，也使这一利民惠民的工程成为落空的利好。

这些农村水塔遭闲置的原因多种多样，或是管理不善，或是最后一公里未打通，或是供水不足，或是无人修缮……这些问题归结起来，就是“重建轻管理”。而上述问题中，最突出

的问题便是最后一公里没有打通，相对于工程总体投入而言，这一配套设施可谓“狐裘之羔袖”，根本不值一提，可这一问题就这样突兀地横亘在百姓与安全饮水之间，数年而未得解，说到底还是地方官员的责任缺位。

早在数年前，国家五部委就曾联合下发《农村饮水安全工程项目建设管理办法》，明确指出农村饮水安全保障实行行政首长负责制，地方政府对农村饮水安全负总责。试问那些依然有村民饮用不安全水源地方，可曾有一人为此担责？只管修水塔，至于其能否使用则不管不顾，难道只要修了相关工程，官员就可以免责？

须知，饮水安全工程被闲置就意味着工程发挥的效益为零，而村民们

依然饮用不到安全的水源，也意味着老百姓的现实获得感为零，财政公共资金的绩效为零。甚至还可能因为大额公共资金投入的民生工程成了一个“花架子”，加上的旧水塔未修又建新水塔，从而引起群众反感，使百姓产生负面情绪，为钱花得不值而扼腕，使财政公共资金的绩效成负数。对相关部门来说，“花钱买怨言”可谓得不偿失。

《淮南子》中有一则寓言故事，讲一个人看见别人布网捕鸟，被捕的鸟都只钻一个网孔，便只织一个网孔捕鸟，结果自然是没有捕到鸟。反观现在一些闲置的水塔，无不只是只建不管，以为建好了就万事大吉，不顾及其他，更不管群众是否喝上放心水，这又何

尝不是只见“罗之一目”？要知道，农村饮水安全工程是一个系统性工程，需要相关部门持续不断地加强水质常态化检测，持久跟踪工程质量，及时完善修缮相应设施等，只有完善相应的管理服务，才能使该工程长久发挥效益，使农村群众长期受益。

对于政府部门而言，为政最忌懒政思维，万事切莫想一劳永逸。尤其是涉及民众利益的民生工程，要想做好，就得时常瞻前顾后，不能“只见树木，不见森林”，动辄这配套没有，那配套没有，致使一些好的工程无法投入使用，成为“劳民伤财”工程；相关部门还要时常回头看，及时发现其中存在的问题，以解决好百姓现实诉求，将为民利民的好事做好、做细、做实。

H 现场随思录

旅游管理创新 提升海南国际形象

■ 黄媛艳

三亚旅游警察走出国门，与莫斯科旅游警察沟通交流，并在俄罗斯红场等地进行跟岗实训执勤，引起国内外广泛关注。

旅游业涉及109个行业，多领域、多群体的旅游活动，其所囊括的纠纷涉及民事行为大多超出传统部门的职责权限，因此借鉴国际经验，设立特殊职责的“旅游警察”，是大势所趋。三亚市公安局旅游警察支队作为全国首支专业化的旅游警察队伍，自成立以来，由其所带动的跨部门旅游综合执法，持续成为公众关注的焦点，足以载入“中国旅游史”。

三亚旅游警察充分发挥警察处理投诉行动迅速、查证专业水平高、震慑力大、执法力度大的特点，与35个涉旅职能部门、旅游巡回法庭、旅游纠纷人民调解委员会等组成“四位一体”治旅模式，极大地发挥了旅游市场治理管理“无箭之弓”的功效，系列违法违规经营行为得到惩处，涉旅投诉量断崖式下降，游客满意度不断攀升。数据显示，今年上半年三亚游客满意度为82.59%，64%的游客是多次到三亚度假。

通过“牵一发而动全身”，三亚勇于创新，积极试水旅游警察模式推动旅游服务管理供给侧结构性改革，效果显著。它带来的不仅是游客对于三亚这个知名旅游目的地的点赞，更是三亚城市整体形象的全新跃升。窥一斑而知全豹，此次三亚旅游警察走出国门，开创中国旅游执法国际交流合作先河。它承载的，不仅是两国警务交流和旅游合作的全新尝试，更是三亚城市形象乃至海南国际形象的全面展示。俄罗斯等世界各地百姓通过三亚旅游警察这扇窗，不仅可以了解海南人民热情好客的淳朴性格，也能充分感受海南持续构建安全放心度假胜地的决心和成效。

旅游警察亮相红场，在俄罗斯刮起中国旋风，无疑是三亚以旅游为主线快速发展成果的集中展示，也是海南国际旅游岛8年探索改革成績的国际性展现，更是海南“度假天堂”崭新形象在国际舞台上的又一次精彩亮相和推介。可以说，三亚旅游警察的成功，鹿城旅游的质效双增，就是三亚把游客当亲人，持续优化旅游环境，不断提升旅游服务所带来的“质变”。凤凰涅槃，三亚从昔日旅游“黑名单”常客到今朝成为全国治旅的一面旗帜，一定能够通过自身的努力，赢得游客的青睐。

（作者系本报记者部记者）

炒作娱乐新闻不能伤及孩子

H 新华时评

这两天，一位男演员婚变的新闻被媒体爆炒。公众关心明星的私生活本无可厚非，然而在这起事件中，这位演员的一双未成年儿女的各类信息，被一些媒体当作报道元素反复炒作，这不仅有道德规范，甚至有违法之嫌。

尽管男演员在声明中强调，要“尽力将因此（离婚）给双方父母和两个未成年孩子造成的伤害降到最低，希望他们继续拥有平静的生活”，但事与愿违，以网媒、公号为主体的媒介迅速搅起一个巨大的旋涡，把两个孩子也卷了进去，个别人的言辞甚至充满低俗的调侃和嘲讽。

未成年人保护法规定，任何组织或者个人不得披露未成年人的个人隐私。未经允许上传明星孩子的照片及其他隐私信息，涉嫌违法。爆料娱乐新闻，一定要绷紧守法这根弦，绝不能为图一时痛快，给孩子造成伤害。

幼吾幼以及人之幼。对未成年人的保护程度，体现一个国家的文明水平和公民修养。保护未成年人的人格尊严、

隐私权和其他权益，理当成为全社会的共识。不论未成年人是明星的还是普通的孩子，一律都应平等地加以保护。

保护未成年人，是国家、社会、企业和所有成年人的共同责任。针对这次事件中已经出现和正在发生的针对未成年人的侵害行为，未成年人保护机关和社会组织需要密切关注事态发展，及时提醒告知，对特别恶劣的须依法处罚。

他律不如自律。媒体尤其是网络平台，应当承担起社会责任，不给违反未成年人保护相关法律的信息提供传播平台。公民个人则要不制作、传播、围观相关图文，用理性去为未成年人守护那份纯净。这不仅是针对这次事件应有的态度，更应该以此为契机推而广之，让保护未成年人成为社会广泛认可、自觉践行的理念。

娱乐守底线，八卦有边界。一旦涉及未成年人则应止步，不能让好奇的目光越过道德和法律的堤坎。

（刘怀丕、段续）

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrbl@163.com

H 时事图说



拔苗助长要不得

人们常说孩子不能输在起跑线上，但现在起跑线的竞争也实在激烈，甚至连吃饭用筷子都成了一项“竞赛”。近日有家长向媒体反映，幼儿园的小朋友中班开始要求用筷子吃饭，宝宝压力可大了，有的孩子小手都磨红了。而有的孩子因为用不好筷子，竟然畏惧吃饭，这无疑是拔苗助长，适得其反。这正是：

吃饭勿论筷与勺，
孩子健康最重要。
切莫拔苗相助长，
成长规律脑后抛。
(图/王铎 文/饶思锐)

H 锐评

哗众取宠终难持久

“哎哟我烤”“厕所串串”“尚床吧”……这不是在说脏话，而是郑州街头一些餐饮商铺的名称，“污”的程度令人咋舌。（8月15日《大河报》）

店家想靠奇葩的“污”店名吸睛乃至吸金，或许可以达到目的，但“污”店名的负面影响也不容忽视。靠“污”店名吸睛，最终得到的只会是污名；而违背公序良俗的“污”店名，也会引起消费者的反感，从而使这部分消费者流失；此外，商铺“污”名称的公共展示，也会对青少年起到不好的诱导。

店名作为公共文化的一部分，理当与社会公德、公序良俗保持一致。虽然商家有意规避法律法规，然而，这些“污”店名带来了不良的视觉污染，管理部门却不能坐视不管。从这个点来看，工商部门在审核店名时，既要严格按照《企业名称登记管理规定》从严格审核，也应对靠谐音、方言、拼音等手段打擦边球的“污”店名说不，为净化店名设一道过滤网。

（黄齐超）